Роль  воспитателя  как  ведущего  на  празднике

        Роль  ведущего  очень ответственна. 
Ведущий – это лицо, которое руководит  праздничным  утренником, объединяет  все  элементы  праздника  в  органичное  целое, поясняет  детям  происходящие  действия, является  связующим  звеном  между  зрителями  и  исполнителями.
        От  ведущего  в  большей  степени  зависит  настроение  детей  на  празднике, заинтересованность  исполняемой  программой. Важно, чтобы  ведущий  держался  непринуждённо, говорил выразительно, вёл  утренник  эмоционально. Он  должен  быть находчивым.
        На  утреннике  случаются   и  непредвиденные  моменты (дети  не  успели  переодеться, изменился  состав  исполнителей, несвоевременно  появился  персонаж и  т.п.), ведущий  должен  быстро  найти  выход  из  затруднительного  положения  (шутки, загадки, приобщение  зрителей  к  разрешению  затруднений).
        Ведущему  следует  побывать  на  предпраздничных  музыкальных  занятиях, чтобы  хорошо  знать  все  праздничные  номера  и  в  случае  необходимости  помочь  детям при  исполнении  танца, инсценировки.
        Не  только  ведущий, но  и  второй  воспитатель  должен  хорошо знать  праздничную  программу  и  весь  ход  праздника, отвечать  за  порученный  ему  участок  работы  (например, вовремя  раздать  детям  атрибуты, помочь  надеть костюмы  и  т.д.), всякое  промедление, замешательство  со  стороны  воспитателя  может  нарушить  стройность, организованность  праздника, увеличить  его  продолжительность.
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