 «Нравственно-патриотическое воспитание как основа гармоничного развития личности детей дошкольного возраста»

Академик Лихачёв сказал «Воспитание любви к родному краю, к родной культуре, к родному городу, к родной речи – задача первостепенной важности, и нет необходимости это доказывать. Но как воспитать эту любовь? Она начинается с малого – с любви к своей семье, к своему дому. Постоянно расширяясь, эта любовь к родному переходит в любовь к своему государству, к его истории, его прошлому и настоящему, а затем ко всему человечеству». 
Проблема нравственно-патриотического воспитания подрастающего поколения сегодня одна из наиболее актуальных и должна носить комплексный характер,  пронизывать все виды детской деятельности: на занятиях, в играх, труде и в быту. 
Поэтому система работы по данному направлению в нашем детском саду выстроена по блокам: предметно-развивающая среда, семья, детский сад,  родное село, родной край,  страна и её история, символика (герб, гимн), права и обязанности. 
В каждой группе оборудован уголок «Моя родина - Россия», где размещены методические материалы,   дидактические пособия  по разделам: Россия родина, Краснодарский край,  Моё село Белая Глина, символика России и Малой родины,  природа и фауна Краснодарского края,  кубанские народные традиции,  детям о войне. 
Мы учим детей добру! Зла не делать никому, отвагу, смелость проявлять. Младшим помогать, старших почитать, свою семью любить и уважать, традиций народных не забывать. Со всеми в мире, в дружбе жить. Родиной своей дорожить.
Для воспитания юных патриотов мы используем разные технологии, формы, методы, приёмы хорошо известные в практике.
Это театрализованные представления,  галерея детского творчества,    спортивные праздники,  досуги,  экскурсии,  образовательные события, участие в конкурсах, акциях.
Стало традицией проведение месячника обороно-массовой и военно-патриотической работы. Но шагая в ногу со временем,  учитывая современные требования, тенденции педагогической практики внедряем инновационные технологии. Чаще всего технологии проектов они помогают в работе по данному направлению, так как являются эффективным способом развивающего личностно-ориентированного взаимодействия взрослого и ребёнка. 
Через объединение различных областей знаний формируется целостное видение картины окружающего мира. За 2022-23 учебный год в нашем саду реализованы такие проекты: «День победы»,  «Я люблю Россию», «Мы вместе», «Культура русского народа», «Дружба начинается с улыбки».
Квест - технология это командная игра, но изюминка такой организации игровой деятельности состоит в том, что выполнив одно задание, участники получают подсказку к выполнению следующего. 
Квест-игры одно из эффективных средств направленных на самовоспитание и саморазвитие ребёнка, как личности творческой, физически здоровой с активной познавательной позицией, что является основным требованием ФГОС дошкольного образования.
В этом учебном году были проведены такие квесты, как «Патриоты своей Родины», «Пройдём дорогами войны», «Я люблю тебя, Россия!»
С целью формирования нравственно-патриотических качеств у дошкольников очень давно  и широко в своей работе используем музейную педагогику. Конечно, в условиях детского сада по-настоящему организовать невозможно, а вот экспозиции, мини-музеи вполне реально. У нас имеются такие мини-музеи как русская изба, спасибо деду за победу, город мастеров. 
В нашем детском саду на протяжении многих лет сложилась эффективная система взаимодействия с объектами социального окружения. Мы взаимодействуем с домом детского творчества, сельской библиотекой, ОАО имени Ленина,     историко-краеведческим музеем. 
А в этом учебном году налажено взаимодействие с аграрно-техническим техникумом.
Студенты техникума члены военно-патриотического клуба «Ратник» под руководством Бредихина Дмитрия Юрьевича при проведении военного «Парада Победы дошколят» внесли знамёна, прошли торжественным строем.
 Воспитанники выходили на площадь в форме различных видов войск:  танкистов,  пограничников,  моряков,  воздушно–десантных войск,  летчиков. 
  Участники парада исполнили легендарную песню «День Победы». Минутой молчания почтили память героев, не вернувшихся с той войны и погибших в наше время.    Далее дети и взрослые - прошли по территории детского сада с портретами своих героических родственников.   Эта «река памяти» никого не оставила равнодушным. 
Важным условием решения задач нравственно-патриотического воспитания дошкольников является эффективное взаимодействие с родителями. Оно ведётся через вариативные формы работы, консультации выставки художественного творчества, акции, конкурсы, пополнения музейных экспонатов. 
Совместно с детьми родители участвуют в праздниках, театрализованных представлениях, проектной деятельности. В 2022 году на средства родителей посажена  «Аллея памяти и славы».
Благодаря использованию различных форм и методов работы мы добились хороших результатов.  Наши воспитанники лауреаты и победители муниципального конкурса «Песни Великой победы»,  муниципальных фестивалей «Стоит на страже родины солдат», «Песни военных лет», «Нас песня к Победе ведёт!» 
Для поддержания патриотического духа защитников родины создан хор воспитанников детского сада «Незабудки», которые систематически выступают  с онлайн-концертами.  
По итогам учебного года коллектив нашего детского сада  в лице руководителя Савченко Елены Александровны  за вклад в патриотическое воспитание молодёжи Белоглинского района и активное участие в месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы награждён грамотой главы муниципального образования Белоглинский район.
Владимир Владимирович Путин в одном из своих обращений подчеркнул: «Мы должны строить своё будущее на прочном фундаменте и такой фундамент - это патриотизм».  
  Много сделано, но впереди новые планы. Это реализация новой федеральной образовательной программы дошкольного образования, которая вступает в силу  с 1 сентября 2023 года. 
Запланирован долгосрочный патриотический социально-значимый проект: «Книга памяти «Я помню! Я горжусь!» и создание отряда волонтёров «Добрые сердца»
Всем известна притча про мудреца и бабочку, а ведь всё действительно в наших руках, не бойтесь творить,  познавать что-то новое, неизвестное. Воспитание нравственно- патриотических чувств у детей тоже в ваших руках. Спасибо за внимание!
