Пылёв Борис Иванович
(23 июля  в 1916 – 2002г.)

Пылёв Борис Иванович родился 23июля  в 1916г. в селе Белая Глина. Призван  на фронт 29 июня 1941г. стрелком 8 стрелковой роты 745 стрелкового Станиславского полка. 
При совершении перехода через реку Грон  25 марта 1945г., выдвинув свое отделение вперёд и меткими залповыми выстрелами,  уничтожил огненную точку противника, что помогло нашей пехоте форсировать реку без особых потерь. За образцовое выполнение боевых заданий, командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество был награждён  31 марта 1945г. медалью «За отвагу».
Мой дедушка показал себя смелым, храбрым и отважным воином. Невзирая  на огонь противника, рискуя жизнью, он смело отражал контратаки. Метким огнём из своего автомата он уничтожил 12 гитляровцев. Был удостоен правительственной награды – ордена «Слава 3 степени» 12.05.1945г.
В 1987 году получил Орден Отечественной войны 1 степени за храбрость, стойкость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками и ознаменование 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 года .

